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Agenda

» Dinheiro no tempo

» Payback Simples
» Payback descontado

»V/PL — Valor Presente Liquido



Ferramentas de analise de investimentos

m mm) Payback (simples,
descontado)
Valores [ JERV-I

‘ TIR




Payback




Analise de prazos

Payback - consiste na determinacao do tempo necessario para
gue o valor do investimento seja recuperado por meio dos

fluxos de caixa promovidos pelo investimento (ASSAF NETO,
2003).

Bruni & Fama (2003) propdem 2 tipos de payback:
°o- payback simples;
- payback descontado.




Payback simples

Exemplo 1
Ano | Fluxo de | Saldo
caixa

0 (500)
1 200 - 300
2 250 _50
3 400

>0 =0,125

400




Perigos do payback simples

-Nao considera o valor do dinheiro no tempo.

* Analisa até a recuperacao do capital investido.

4 $1.000.000

$ 200 S 400
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$ 600




Payback descontado

- Considera o valor do dinheiro no tempo.

* Traz o fluxo de caixa do valor presente.

dreamsEime.con




Relembrando a matematica financeira

Férmula dos juros compostos
FV=PVx (1+ i)"

:

Pv=FV

(L+i)n




Exemplo

Seu irmdo |lhe deve RS 20.000,00 e lhe propbe pagar essa

guantia daqui a 3 anos. Vocé gostaria de receber na mesma
data de hoje.

A taxa de juros compostos cobrada na operacao foi de 15% ao

ano. Qual o valor que vocé podera receber se seu irmao |he
pagar hoje?



Resolucao — Exemplo

PV = F\{
L+1)"
Na HP-12C
20.000
PV = - 20.000 CHS FV
(1+0,15) 3n
PV 20.000 15 |
(1,15)° PV
13.150,32
Py — 20.000
1,520875

PV =13.150,32

—




Entendendo — Exemplo
Futuro: RS 20.000

A

Daqui 3 anos

v

Hoje = RS 13.150,32

EEETETETEEEEE———




Exemplo
Utilizando o exemplo 1 e uma taxa minima de

atratividade de 10% a.a.:

Ano FC Calculo FC Saldo
descontado
(500) (500)
200
1 200 (1+010)1 181,81 (318,19)
250
2 | 250 Gow? 20661 (11158
3 400 400
(1+ 0,10)3 300,52




Como analisar

Prazo

toleravel
Payback

Prazo

maximo S—
, Rejeito!!!
toleravel




Valor Presente Liquido




Valor Presente Liquido (VPL)

Considera a soma de TODOS os fluxos de caixa na DATA ZERO,

subtraidos do INVESTIMENTO INICIAL

Na HP — 12C — NPV — Net Present Value

PL:{ FC FC FC FC

—+——— +—— +....—— | Investimento Inicial
L+i1)" @+ @+i) (L+1)"




Exemplo

Utilizando o exemplo 1 e uma taxa minima de atratividade de
10% a.a.:

Ano | Fluxo de
caixa
(500)

0

1 200
2 250
3

400




Resolucao — Exemplo

200 250 400
| (1+010)' (1+010)* (1+10)°
VPL =[181,81+ 206,61+ 300,52 |- 500
VPL = 688,94 —500

VPL =188,94

VPL = 500

EEETETETEEEEE———




Resolucao — Exemplo

-
<
o
=
~

250,00
400,00

Valor Presente Liquido

EEETETETEEEEE———




Como analisar

> Zero

VPL

< Zero




